

Студент? Это звучит.... Студент РИИ? Это звучит гордо! 16+

ПОКОЛЕНИЕ РИИ

№ 5 (152), Май, 2015 г.

Студенческая газета

Рубцовского индустриального института

(Филиал) ФГБОУ ВПО Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова

День Победы



День Победы – праздник, который в календаре памятных дат России занимает особое место. Величественный и торжественный, он всегда будет напоминать нам, какой ценой завоеван мир на земле в далеком 1945-м году.

2015 год – юбилейный год в истории России, год 70-летия Великой Отечественной войны. Есть события, над которыми не властью время, которые навсегда остаются в памяти народной. Таким событием и стали Великая Отечественная война, небывалая по своим масштабам, массовому героизму на полях сражений, лишениям, самоотверженности труда в тылу, и невыразимому трагизму.

Студенты, преподаватели и работники Рубцовского индустриального института, по традиции, активно участвуют в праздничных мероприятиях, посвященных одной из величайших памятных дат в истории нашей страны – дня окончания самой массовой и масштабной войны XX века, по самым скромным подсчетам, унесшей жизни более 27 миллионов советских граждан.

В преддверии празднования Дня Победы 7 мая в актовом зале института состоялась концертная программа «Салют, Победа!». Наверное, нет в нашей стране семьи, которой не коснулись события тех страшных лет: кто-то геройски погиб на полях сражений и в тылу, кто-то, пройдя войну от начала до конца, не дожил до сегодняшних дней. Однако живые ветераны и участники событий тех лет не дают нынешним поколениям забыть великий подвиг советского народа, в жестоком противостоянии отстоявшего свое право на мирное небо над головой. И наша молодежь гордится своими великими дедами и прадедами, подарившими нам мир. Так что искренние слова благодарности из уст молодежи прозвучали в этот день особенно трогательно и убедительно.

Украшением праздника стали тематические номера солисток вокальной студии «ПаРИИ», хореографической студии «Модерн», а также студенческих отрядов института. Авторские стихотворения в исполнении Лапиной Людмилы и Гончаровой Аины до глубины души растрогали собравшихся в зале. Запомнились зрителям и «Солдатские пляски» в исполнении бойцов ССО «Рубин». Кроме того, в праздничной программе принял участие народный ансамбль гитаристов Городского Дворца культуры, поразивший зрителей исполнительским мастерством.

Городские мероприятия, посвященные 70-летию Великой Победы, начались с торжественного митинга «Поклонимся великим тем годам» на Площади им. 21 Гвардейского стрелкового полка и прохождения колонны Всероссийской акции «Бессмертный полк», возглавили которую 12 представителей студенческих отрядов нашего института с фотографиями героев Советского Союза, проживавшими в нашем городе. По окончании митинга ветераны войны и другие горожане возложили цветы и венки к Вечному огню и Мемориальному комплексу, посвященному мужеству и доблести воинов-земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Колонна трудовых коллективов, в том числе и колонна РИИ, возглавляемая представителями администрации института, прошла праздничным шествием от Сквера Комсомольской славы до площади им. В.И. Ленина и приняла участие в городском торжественной программе «Великий Май, Победный Май».

На протяжении движения колонны от пересечения пер. Улежникова и пр-та Ленина представители учебных заведений города, в том числе и порядка 100 студентов нашего института, выстроились в «Цепочку памяти», символизирующую непрерывность памяти о подвигах и герониме советских воинов и преемственность поколений.

Кроме того, студенты Рубцовского индустриального института приняли участие в молодежном агитпробеге «Свет Великой Победы» по улицам родного города, стартовавшем одновременно от ДК «Алтайсельмаш» и КЦ «Театр кукол им. Брахмана». Представители учебных заведений города дали несколько концертов на импровизированных концертных площадках города. Завершился агитпробег большим праздничным концертом на площади им. Ленина «Победе рапортует молодежь!», в котором приняли участие солистки вокальной студии «ПаРИИ», хореографическая студия «Модерн», ССО «Рубин», чтецы – Гончарова Анна, Лапина Людмила и Иванов Виталий.

И, конечно же, бойцы студенческих отрядов института и представители общежития РИИ оказали техническую помощь в проведении городских мероприятий: ребята расставляли и убирали стулья для ветеранов, обеспечивали оцепление на праздничной площади для прохождения колонны акции «Бессмертный полк» и праздничных концертных программ.

Студенты Рубцовского индустриального института помнят и чтят подвиг великого народа-победителя!!! Мы – наследники Великой Победы!!!



Итоги XVII Всероссийской научно-технической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых



24-25 апреля в Рубцовском индустриальном институте состоялась XVII Всероссийская научно-техническая конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «Проблемы социального и научно-технического развития в современном мире», посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. По традиции в ней приняли участие студенты, аспиранты и молодые ученые не только учебных заведений нашего города, но и представители ВУЗов других городов и даже других республик. Так в этом году участники представляли Университет машиностроения, г. Москва, Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет, Кубанский государственный аграрный университет, Уфимский государственный авиационный технический университет, Южный федеральный университет, Новосибирский государственный университет экономики и управления, Алтайский государственный университет, Крымский юридический институт (филиал) Академии Генеральной прокуратуры РФ, Барабинский государственный университет, Белорусский государственный аграрный технический университет, Южно-Уральский институт управления и экономики. Наши город представили Рубцовский индустриальный институт, Университет Российской академии образования, Рубцовский строительный техникум.

После торжественного открытия, состоявшегося в актовом зале, участники представляли свои научные работы по тематике 10 секций, среди которых наиболее многочисленными по количеству участников стали секции «Математика и информатика», «Транспортно-технологические комплексы и экология», «Менеджмент и экономика», «Образование и инновационные технологии». Всего в конференции приняли участие более 120 авторов.

Необходимо отметить, что в работе конференции приняли участие и студенты- первокурсники, которые только начинают свою научную деятельность, но уже показывают отличные результаты. Некоторые из участников конференции сумели представить свои работы в нескольких секциях различной направленности и при этом смогли занять несколько призовых мест.

Организаторы конференции отметили научную ценность представленных работ. При присуждении призовых мест оценивалась, в первую очередь, их научная новизна, возможность применения результатов исследований на практике, творческих подходов и самостоятельность.

На закрытии конференции 25 апреля дипломами I-ой, 2-ой и 3-ей степени были награждены авторы наиболее актуальных докладов каждой из секций. Кроме того, некоторые участники, не вошедшие в число победителей, были отмечены грамотами и сертификатами участников за активную

работу и высокий уровень подготовленных докладов.

В этом году призерами конференции стали:

Секция «Математика и информатика»

1 место – Китаев А. Н. гр. ИВТ-11

2 место – Гвоздев К. С. гр. ИВТ-11

3 место – Шишин А. А. гр. ИВТ-11



Секция «Машиностроительные технологии и технологическое оборудование»

1 место – Соловин Д. Е. гр. КТМ-31, Капорин В. А.

2 место – Фетисова Я. А. гр. МАПП-01

3 место – Гарыкавая Е. В. гр. ТМО-31

3 место – Колесникова Е. А. гр. ТМО-11

Секция «Транспортно-технологические комплексы и экология»

По направлению «Транспортно-технологические комплексы»

1 место – Макаров Н. С., Шалев А. Е. гр. ЭТМ-41

2 место – Алешина А. Г. гр. АиАХ-01д

3 место – Макаров Н. С. гр. ЭТМ-41

По направлению «Экология»

1 место – Добродомова Е. И. гр. АиАХ-01д

2 место – Колесникова Е. А. гр. ТМО-11д

3 место – Гарыкавая Е. В. гр. ТМО-31

Секция «Строительство и механика»

1 место – Рыбель М. Ф., Тимошук В. В. гр. С-31

2 место – Попова М. С. гр. С-21

3 место – Агапова С. В. гр. КТМ-31

3 место – Энис А. К. гр. №29/30 «Рубцовский строительный техникум»

Секция «Электроэнергетика»

1 место – Чекалин Н. И., Кононов А. А. гр. ЭиЭ-21

2 место – Кулик Е. А., гр. ЭиЭ-21

Секция «Электротехнологии и электроника»

1 место – Шоков И. А. гр. ЭиЭ-21

2 место – Лысоконь А. К. гр. ЭиЭ-31

3 место – Меренцова К. К. гр. ЭиЭ-32

Секция «Финансы и кредит»

1 место – Павленко М. А. гр. ЭФК-21

1 место – Викулина А. С., Голубицкая М. П. гр. ЭФК-21

2 место – Бабичева Н. А., Секищева К. В. гр. ЭФК-31

3 место – Дроздова К. А., гр. ФиК-31

3 место – Чичеваткина Н. Н., Лукьянченко А. С. гр. ФиК-31

Секция «Менеджмент и экономика»

1 место - Лапина Л. С. гр. М-21

2 место - Прилуцкая Е. И. гр. М-31

2 место - Назарова Т. В. гр. М-31

3 место - Апполон М. В., Тюняева А. Г. гр. Э-41

Грамота за активное участие Беловодских Е. М. гр. М-21

Грамота за активное участие Донцова В. С. гр. М-21

Секция «Образование и инновационные технологии»

1 место – Бакулина И. Ю. гр. ЭиЭ-12

2 место – Распопова Д. А. гр. М-31

3 место - Мыльцева В. Г. гр. М-41

Секция «Социально-философские, исторические и политические науки»

1 место – Железняк В. А. гр. ЭиЭ-41

2 место – Назарова Т. В. гр. М-31

2 место – Рыбель М. Ф., Тимошук В. В. гр. С-31

3 место - Прилуцкая Е. И. гр. М-31

3 место - Гвоздев К. С. гр. ИВТ-11, Селихова М. Ю. гр. ЭиЭ-21

Организаторы конференции отмечают, что проведение данного мероприятия не только способствует активизации интеллектуального потенциала молодежи, но и стимулирует ее заинтересованность к дальнейшему занятию наукой.

«Мы вместе!»

В солнечное утро, 19 мая, в День пионерии студенческий педагогический отряд «Аванта�» стал участником Итогового праздника «Мы вместе», организатором которого была Районная Детская общественная Организация «Искра».

Действующие бойцы встретились с детьми, с которыми работали в лагере, новички показали себя как активные продолжатели студотрядовского движения! На празднике были подведены итоги работы за учебный год, были награждены лучшие из лучших! А бойцы СПО «Аванта�» были отмечены грамотами за активное участие в организации и проведении воспитательных мероприятий для детей Рубцовского района!

Мы вернулись домой с горящими глазами и настроенные на яркое и продуктивное лето в детском лагере!



Комиссар СПО «Аванта�»
Варовина Анастасия

«Что мы можем сделать для людей с ограниченными возможностями?»



В субботний день 16 мая бойцы ССО «Рубин» поучаствовали в городской Спартакиаде инвалидов, в рамках которой прошел товарищеский матч по волейболу между командой ССО «Рубин» и командой людей с ограниченными возможностями. Три партии упорной и захватывающей борьбы смогли увидеть зрители, пришедшие на матч. В итоге победа досталась команде инвалидов с счетом 2:1.

Показав нам небывалое мужество и жизнерадостность, они смогли доказать, что при любых обстоятельствах нужно верить в себя и оставаться самим собой. Нам же было приятно подарить таким сильным людям улыбки и положительные эмоции, которых они заслуживают.

Комиссар ССО «Рубин»
Латкин Антон

Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым!



Именно под таким ярким девизом, прошли жаркие майские праздники для студенческих отрядов Рубцовского индустриально-государственного института.

В рамках всероссийской акции «Весенняя неделя добра» активная молодёжь города Рубцовска с 1 по 3 мая отправилась в детский оздоровительный лагерь «Золотая рыбка» Егорьевского района для благоустройства его территории и подготовки лагеря к летним сезонам.

Но помимо трудового десанта, одной из главных задач для комсоставов отрядов РИИ являлось сплочение бойцов и продолжение традиций

дружбы между студенческими отрядами.

В этом году составы отрядов значительно обновились, и для того, чтобы окунуть новичков в атмосферу студенческого братства и дать возможность проявить себя каждому, были созданы объединенные отряды, которые на творческом вечере представляли свои визитки и заряжали всех своим позитивом.

Лагерь готов принимать детей, а ССО «Авангард», СПО «Аванта�» и ССО «Рубин» продолжают активную подготовку к трудовому семестру.



Обучение – первая ступень к успешной работе!



С 24 по 26 апреля состоялась выездная школа командного состава студенческих отрядов Алтайского края, которая проходила в городе Бийске на территории центра дополнительного образования детей «Алтай». Ее участниками стали 112 руководителей отрядов всех направлений

нашего региона. Командиры и комиссары студенческих отрядов Рубцовского индустриального института, конечно, не остались в стороне!

Камышева Елена, Варовина Анастасия (СПО «Аванта�»), Персаны Ольга и Гончарова Анна (СПО «ЮниТьютор»), Мазаков Дмитрий и Курдячев Никита (ССО «Авангард»), Велегура Валерий и Латкин Антон (ССО «Рубин») – вот действующие и будущие лидеры своих

отрядов, которые посетили школу командного состава, где на протяжении трех дней обсуждалась работа отрядов в летний период, балльно-рейтинговая система, прошел курс лекций и тренингов. Впервые в рамках школы проходил брифинг, где каждый мог задать вопросы руководителям движения и получить на них компетентные ответы. Каждый день заканчивался вечерней программой, где команды презентовали свои творческие номера на заданную тематику, что способствовало сплочению красового студенческого отряда «Алтай».

Лидеры студенческих отрядов г. Рубцовска вернулись с большим багажом знаний и готовы применять их на практике, развивая студотрядовское движение нашего города!



Дари добро на благо людям!



Неделя с 18 по 25 апреля и г. Рубцовск был наполнена светом и улыбками, а все потому, что проходила всероссийская акция «ВЕСЕННИЯ НЕДЕЛЯ ДОБРА».

В течение всей недели бойцы студенческих отрядов творили добро для во имя родного города. Были проведены субботники на всей территории города, прошли различные развлекательные и обучающие мероприятия для самых маленьких жителей Рубцовска.

Волонтеры посетили ветеранов, помогали им в домашних заботах, проводя время за чашечкой чая и слушая интересные истории со времен юности ветеранов, узнавая для себя много нового и интересного о том времени. Кроме всего этого, волонтеры посетили детские дома и дарили радость уже подобившимся деткам.

«Я считаю акцию «неделя добра» самой доброй и милой – говорит Паслаева Анастасия, боец спортивного педагогического отряда «Авангард». – В



ней участвуют все волонтеры нашего города, которые дарят всем всемирно, помогают ветеранам, ухаживают за бездомными животными, участвуют в благотворительной акции и просто делают добрые дела. Мы играем с детьми, рассказываем сказки, слушаем симфоническую музыку этих маленьких личиком склоняя голову и по-настоящему различаясь вместе с ними».

На торжественном закрытии «Весенний недели добра» были подведены итоги добрых дел, скажены слова благодарности волонтерам. Но окончание ВНД не говорит о том, что студенческие отряды города Рубцовска останавливаются, они, как и прежде, будут дарить городу Рубцовску добро, радость и хорошее настроение!



Командир ШПД Калмыкова Елена

К 70-летию Великой Победы ВСТРЕЧА В ПОЕЗДЕ (воспоминания пенсионерки)

Лето 1994 года. Через год наша страна будет отмечать 50-летнюю годовщину Победы в Великой Отечественной войне.

Я еду в купе поезда «Москва – Барнаул». Моя конечная цель поездки – Алтай, где живут мои родители. В этом году они будут отмечать очередную годовщину победы. Проживая я с моей семьей в поселке Угра Смоленской области. Мне 38 лет, работаю в отделе культуры.

В нашем купе едет пожилой мужчина, которому на вид более 70 лет, а сам он в поезд и городе Екатеринбурге. Как выяснилось позднее, там живет его сын, у которого он гости. А теперь он возвращается из Алтая в свое село, где живет одиноко, поскольку жена его умерла.

Движеная поездка в поезде, как правило, привлекательна тем, что парниша знакомства с попутчиками и знакомится беседы на всевозможные житейские темы.

Фамилию и имя-отчество мужчины я не могу воспроизвести, потому что в моем рассказе назову его Иваном Федоровичем. Он был очень удивлен и обрадован тем, что я еду из Смоленской области и проживаю в поселке Угра, расположенному недалеко от города Вязьмы.

С этими местами Иван Федорович был связан трагической судьбой времен Великой Отечественной войны. Здесь он воевал, и здесь ему довелось испытать горечь поражения наших войск осенью 1941 года. Здесь он на себе понял, как труден и горек солдатский хлеб.

Иван Федорович оказался общительным, открытым и доброжелательным собеседником. Он душевно общался со мной и охотно делал своим богатым житейским опытом.

Выяснилось, что Иван Федорович в начальный период войны (1941–42 гг.) в составе сибирской дивизии участвовал в боевых действиях против немецких войск на Западном фронте, а именно – под Веной. Он начал меня подробно рассказывать о тех смоленских местах, где протекает река Угра, облик которых населенных пунктов, о теперешней жизни селения, дорогах и др. Высказывал сожаление о том, что теперь не смытко поехать туда и посетить те смоленские места, ранее испытанные войной.

Его живой интерес ко всему я не могла полностью удовлетворить, поскольку приехала на

Смоленщину недавно, год назад.

Иван Федорович был очень рад встрече со мной, как жительницей памятной ему Смоленщины. Вот что поведал Иван Федорович о себе в памятных дних войны.

«Под Веной наши войска понесли большие потери. Войсковая часть, в которой я служил, попала в окружение, и мне пришлось претерпеть большие испытания по выходу из окружения: неизвестная местность с дремучими лесами и страшными болотами, отсутствие еды (питался «подножным кормом») и, как следствие, сильное истощение организма (позукал так, что одежда на мне просто висела); страх попасть в плен к немцам и др. Тяжелые испытания – выйти в свои войска. К счастью, мне удалось выбраться из этой критической ситуации, выйти из окружения и попасть к своим».

Началось долгое и учинительное расследование моих «блужданий» со стороны бдительных «собиетиков»: не явился ли я в десантном, не был ли я в плену у немцев (или «да», то как удалось бежать); как удалось остаться живым и др.

После такой проверки я продолжил воинскую службу в рядах действующей Красной Армии. Были ранен, лечился в госпиталях. Имею несколько звонких наград. Демобилизовался из Советской Армии в 1946 году. Смоленщина и месяцы войны, проведенные в тех местах, оставили неподъемный след в моей душе. Пройдя через все тяжкие испытания, я закалился, понял цену жизни. За все это я благодарен судьбе».

По прибытии поезда в Барнаул в тепло попрощалась с Иваном Федоровичем, поклялась ему и его родственникам доброго здоровья, благополучия, успехов и долгих лет жизни.

Моя встреча с Иваном Федоровичем и его воспоминания о военных годах оставили в моей памяти яркий след. Благодаря таким замечательным людям, как воин Иван Федорович, наша Советская Армия смогла одолеть такого арага в той страшной войне и отстоять свободу и независимость нашей Родины.

Пенсионерка Козлова Л.И., 58 лет

О ветеранах войны (к 70-летию Великой Победы)

Доцент Дерюга И.Ф.

Ветераны прошедшей войны –
Много Вам во веку испытани.
Вы – великий Отчизны сыны,
Нашу жизнь Вы в бою отстояли.

Не затмить Вашу славу и честь,
Вы навечн – герой Победы!
На Олимпе Ваш гимнозвыситет:
Наши мудрые, смелые деды.

Камни мечут уж в Ваш «огород»:
Недумки, борьбы юности.
Тверд и стоки российской народ:
Все равно победят патриоты.

Обелиска воздвигнуты Вам,
Бронзой букв – занесли Вас в саркофаги.
Свой удар нанесли по арагам,
И Свободу тогда отстояли.

Видим много склоненных голов
У кремлевской МОГИЛЫ СОЛДАТА.
Не отстает во веки ясно –
Эпохальная МАЙСКАЯ ДАТА.

Будь же славен вояки – Россия солдат!
Прел твой преклонен колени.
Ты – под пушк, артиллери, разрывы гранат
Смело пад к завершакой цели.

Что тревожит ветеранов войны (к 70-летию Великой Победы)

Доцент Дерюга И.Ф.

Украина – в огне и упадке,
Ветераны с прискорбьем глядят:
Зять, приятели их – в опарске.
Как случилось? И кто виноват?

Бой о боях мы вступали в сраженье
И юноши ПОБЕДУ в бою.
Наша сила была – в единение,
Отстояли свободу свою.

Неужели все жертвы напрасны?
Невозможно погибших забыть!
И стремления были нам ясны:
Что фашизм, вперед, нельзя допустить!

Вот во снецу пришло новозене:
И разбрех поселился в умах.
В «нескладной» бытует уж мысль –
Что с Россией связана лишь страх.

Мы – славные! И это – панацея!
Корни наши нельзя отменять.
Отрезание будет, конечно, –
Безусловно, мы будем дружить.

Благодарны нам будут потомки –
Что смогли МИР зимой отстоять.
Нам нельзя превращать все в основы...
Что фашизм, вперед, нельзя допустить! Будетечно нам солны снять!